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Texte de la question

M. Arnaud Le Gall interroge Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur les
intentions du Gouvernement en matière de réforme du dispositif des affections de longue durée (ALD).
Actuellement, près de 13 millions de patients en France bénéficient de cette prise en charge, qui permet le
remboursement à 100 % des soins liés à une pathologie grave ou chronique (cancer, diabète, sclérose en
plaques, etc.) dans le cadre du régime obligatoire. Ce dispositif constitue un pilier essentiel de l'accès aux soins
pour les personnes atteintes de maladies longues, coûteuses et invalidantes. Or plusieurs signaux, relayés
notamment par des associations de patients, des professionnels de santé et la presse spécialisée, font état de
projets de réforme visant à restreindre l'accès à ce dispositif ou à réduire son périmètre, notamment en
envisageant des sorties anticipées d'ALD, une diminution du niveau de remboursement ou un transfert partiel
des charges vers les complémentaires santé. De telles mesures, si elles étaient confirmées, susciteraient de
légitimes inquiétudes, notamment en matière d'égalité d'accès aux soins et de lutte contre le renoncement
médical pour raisons économiques. Dans un contexte où les franchises médicales ont été récemment
augmentées et alors que les inégalités sociales de santé persistent, une réduction du soutien aux personnes
atteintes d'ALD risquerait d'amplifier les difficultés rencontrées par les plus précaires et les plus vulnérables. Par
ailleurs, le Haut conseil pour l'avenir de l'assurance maladie (HCAAM) a souligné à plusieurs reprises le besoin
de renforcer la protection maladie et non de la déléguer davantage au secteur privé, souvent source de restes à
charge non maîtrisés. Il lui demande donc si cette « réforme » de la prise en charge des ALD est effectivement à
l'étude et, le cas échéant, quels en seraient les objectifs et les modalités précises.
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